

II. ОБЪЕДИНЕННОЕ ЦАРСТВО

1. Израиль требует царя

Пророк Самуил правил Израилем под руководством Бога, но Израиль был не доволен руководством, которое Бог поставил над ним. Израильтяне хотели иметь царя, также как языческие народы, окружавшие их. Израиль отверг невидимого царя (Бога) ради человека, которого они могли показать перед народом. Они хотели быть похожими на окружающие народы, что показывало состояние их души. Бог же хотел, чтобы была осуществлена Его воля. Однако, если народ хочет идти своим собственным путем, по их настоянию Бог позволит им это. Именно так и случилось с Израилем. (Книга Пророка Осии 13:11; Псалтирь 106:15).

"...впрочем не Моя воля, но Твоя да будет" (От Луки 22:42) - так молился Иисус, и Его молитва была образцом для всех людей.

Правильное состояние души может проявиться только через молитву и подчинение Слову и Воле Бога.

2. Три царства

Три царя правили объединенным царством Израиля. Каждый из царей правил по сорок лет. Их звали Саул, Давид и Соломон.

а. Саул

Бог выбрал первого царя Израиля из племени Вениамина - его

звали Саул. Саул был на голову выше других, отважен и, в то же время, очень скромнен. Но его характер неузнаваемо изменился после того, как он получил власть. Саул забыл свое место под Богом, и власть развратила его ум. Власть часто меняет людей из скромных слуг в самовольных, завистливых и непослушных. К власти надо относиться трезво, чтобы она не ослепила кого-нибудь по воле Бога.

Дальнейшие годы Саула были наполнены множеством ошибок и грехов, что затмило то хорошее, что он сделал прежде. Гордыня Саула не дала ему услышать Слово Бога, сказанное устами Самуила. Бог говорил с людьми через Самуила. Саул произвел жертвоприношение не дождавшись Самуила (Первая книга Царств 13:8-14). Он также ослушался Самуила и не уничтожил добычу после победы над Амаликитянами (Первая книга Царств 15). Вопреки приказанию Бога, он сохранил в живых царя Агага, а также овец и ягнят. Самуил строго упрекнул Саула, сказав: "Послушание лучше жертвы и повиновение лучше тука овнов." (Первая книга Царств 15:22). Послушание более важно, чем жертвы. Бог ценит жертвоприношения, но Он презирает и осуждает неподчинение.

Бог отверг Саула и его непослушную натуру, и Дух Божий покинул его. Бог выбрал другого царя для Израиля - Давида, человека, близкого Богу по сердцу. Саул возревновал к Давиду так сильно, что дважды пытался убить его. Он тратил большую часть своего времени, помышляя отомстить Давиду. Жизнь Саула закончилась тем, что он упал на свой собственный меч во время битвы. Он был человеком, изуродованным своим собственным всепоглощающим самолюбием. (Первая книга Царств 31).

Правда о природе человека заключается в том, что он является злейшим врагом самому себе. Самые опасные и глубокие несчастья в нашей жизни происходят внутри нас самих, а не снаружи. Человеческая душа теряется только, когда есть измена внутри нас. Враг может ворваться в ворота, если они отперты изнутри. Внешние опасности и искушения мира не имеют силы до тех пор, пока они не получают поддержки и помощи от врага изнутри.

б. Давид

Второй царь объединенного царства, один из наиболее любимых персонажей Библии, человек по имени Давид. Он был помазан Самуилом на царствование, когда был простым молодым человеком, пасшим овец, принадлежавших семье. (Первая книга Царств 16). Вероятно наивысшей похвалой Давиду может быть то, что он был по сердцу Богу. (Деяния 13:22). Это обстоятельство важно для любого, кто хочет быть хорошим христианином. Христианин берет свой крест и следует за Иисусом. И хотя Давид грешил, его желание угодить Богу и его доброе сердце заслужили ему прощение.

(1) Давид убивает Голиафа (Первая книга Царств 17)

Когда Давид был еще юношей и пас овец, он сразился с медведем и львом, которые угрожали стаду. Дух Божий поддерживал Давида, и он быстро справился с опасными зверями. Когда его послали посмотреть, как его братья ведут войну против филистимлян, Давид пришел в ярость от филистимлянского гиганта Голиафа и трусости израильтян.

Голиаф выглядел устрашающе, выше девяти футов, в полном боевом снаряжении, в бронзовом шлеме и большом плаще-кольчуге. Копье его было невероятных размеров. Этот герой филистимлян дразнил израильтян, говоря: "Выберите человека сразиться со мной".

Хотя Давид был молод, он был силен верой в Бога. Благодаря вере, он победил Голиафа даже без помощи израильтян. С помощью

праши, камня и Божьего имени он поверг гиганта, а затем обезглавил Голиафа его собственным мечом. (Первая книга Царств 17). Эта история показывает путь к победе над вещами, которые воюют против души: духовное искушение должно быть полностью уничтожено.

(2) Трудности и победы Давида

Великая победа Давида, принесшая ему славу, разъярила Саула. Страшная зависть, жестокая, как смерть, бушевала в его душе. Все последующие годы его жизни он мечтал уничтожить Давида. (Первая книга Царств 18).

Хотя Давид любил Бога и старался угодить Ему, жизнь его не была безоблачна. Он совершил страшный грех, когда стал царем. Однажды, когда армии Израиля воевали против Аммонитян, Давид, прогуливаясь по крыше своего дома, увидел красивую молодую женщину, которая купалась. Ее звали Вирсавия. Давид захотел получить эту женщину немедленно и послал своих слуг за ней. Он наслаждался этой женщиной, греша против Бога и своих товарищей. Если бы Давид был бы с армией Израиля в это время, он не оказался бы в обстоятельствах, в которых оказалось возможным совершить грех. Пытаясь скрыть этот грех, Давид послал мужа Вирсавии Урию на верную смерть.

Несмотря на то, что Давид был назван человеком, близким Богу по душе, Бог не пропустил его великий грех. Бог послал пророка Натана с осуждением в виде следующей истории: "В городе жили два человека; один был богатый, другой - бедный. У богатого было много стад, а у бедного только одна маленькая овечка, которую он кормил и к которой он относился, как к члену семьи. У богатого человека однажды был гость. Вместо того, чтобы взять свою собственную овцу для обеда, богатый человек взял любимую овечку бедняка". Давид выслушав историю, в гневе закричал: "Этот человек должен умереть". - "Этот человек - ты, Давид", - с угрозой произнес Натан.

У Давида был трон, дома и жены, но он послал Урию на смерть и взял себе его жену. Пророк объявил ему приговор Бога. (Вторая книга Царств 11:12). После этого Давид раскаялся. Бог, разумеется, беспристрастен. Он осудил царя Давида, также как Он осуждает любого, кто грешит. Бог не может терпеть и не терпит грех. Но грех войдет в небесное царство! Живя под Богом, не имеет значения у кого сколько денег в банке или какие связи есть у кого-то. Все богатства принадлежат Богу, и только Он источник любой власти. Не существует такого понятия, например, как политическое давление на Божье царство. Все равны для Него.

Давид хотел построить храм Богу. Но Давид был военным человеком, проливающим кровь, и Бог не мог разрешить ему строить храм. Эта привилегия, тем не менее, была предоставлена одному из сыновей Давида, который стал следующим царем. (Вторая книга Царств 7).

в. Соломон

Соломон, сын Давида, любил Господа. После того, как он стал царем, Соломон отправился в Гаваон и вознес там тысячу всесожжений на жертвеннике. Именно в Гаваоне после этих великих жертвоприношений Бог явился во сне Соломону и сказал: "Проси, что дать тебе" (Третья книга царств 3:5). Что за вопрос! Все богатства Бога были к его услугам. В ответ Соломон попросил мудрости, чтобы руководить людьми Бога. Его просьба отражает его неэгоистичное желание быть хорошим лидером, каким был его отец Давид. Результатом его бескорыстного желания было то, что Бог сделал Соломона одним из мудрейших царей на свете, которые когда-

либо жили. (Третья книга царств 3:13). "Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам" (От Матфея 6:33).

Просьба Соломона раскрывает истинное желание его души в его ранние годы царствования. Он желал иметь всепонимающее сердце, чтобы различать добро и зло. Все, о чем он не просил - долгая жизнь, богатство, власть над врагами - было щедро даровано Соломону Богом. Слово Господа есть истина. Если мы ищем Его царство, Он обеспечит нас всем необходимым.

(1) Ошибки Соломона

Соломон известен своей мудростью. В Библии говорится о нем: "...подобного тебе не было прежде тебя, и после тебя не восстанет подобный тебе" (Третья книга Царств 3:13). Он известен своим исключительным богатством и обилием жен, число которых достигало тысячи. К сожалению, из-за его жен душа его отвернулась от единственного истинного Бога. Соломон увлекся другими вещами. Даже самые преданные могут впасть в немилость Бога, если они не умирают ежедневно из-за прихотей своей плоти.

Какая произошла перемена! В начале царствования Соломон был человеком, преисполненным желанием угодить Богу. Он изменился, превратившись в существо, предавшееся пороку, в человека, не помнящего Бога, который говорил с ним в Гаваоне. Это именно он, на ком закончился род, которому принадлежала корона???

(2) Соломон строит храм

Вероятно самым замечательным делом царствования Соломона было строительство храма в Иерусалиме. (Третья книга Царств 5). Он построил храм по образцу, который Господь дал Давиду. Строительство продолжалось семь лет. Храм включал в себя Святое Место и Святая Святых, подобно первой Скинии. Во время первой службы присутствие Бога было настолько сильным, что храм был заполнен густым облаком. Соломон, начавший молиться, стоя перед Господом, закончил молитвы на коленях. (Третья книга Царств 8:54). Смирненное подчинение и покаяние в молитвах в доме Господа принесет Его благословенное присутствие.

Из-за многочисленных грехов Соломона и его отступления от планов Божьих, объединенное царство Израиля было поделено после его правления. Духовно развращенное царство разделилось на две части - Израиль и Иудею, со своим собственным царем (Третья книга Царств 11).